

民生议事岛 阿拉来讲一讲

本报讯(记者 黄婷 郑震 通讯员 李芬)“整个长白岛停车场太缺少,而且也缺少规范”“‘太平洋海工’门口临时摊位存在卫生、噪音等问题,需要进一步提升和规范”……3月9日下午,小沙街道长白岛的“民生议事岛”阵地人员齐聚,议事讨论声此起彼伏,也拉开了该街道自创民生议事品牌“民生议事岛——阿拉来讲一讲”首场议事活动的序幕。

针对议事成员提出的问题,参与议事的街道党政人大主要领导、辖区人大代表、党员代表、企业代表、长白岛包村干部、相关村干部等围绕议事主题,纷纷献计献策。“每个村的停车场都要整合,还要划定停车位。”“‘太平洋海工’门口道路的半挂车要移出道路,最好能在附近专门规划个停车场。”“‘太平洋海工’门口的摊位,街道

统一考虑在周边做个规范性的公共服务配套。”……

“我们在过去两年,业务上取得了长足发展,所以我们人员也有大量的增加,就引发了这些问题,后面如何去解决,确实确实光靠企业自身的力量,是很难的。”参与此次议事的区人大代表朱旻盛,同时也是太平洋海洋工程(舟山)有限公司的人事行政总监,他表示,相比街道以往的议事模式,民生议事岛进行了迭代升级,参与议事人员范围更为宽泛,问题的切口也更为精准,大家以问题为导向,通过讨论来集思广益,提出解决问题的思路和方案也更为丰富。

“尽管民生议事岛的阵地在长白,第一站也在长白,但长白仅仅是一个起点,将辐射整个小沙辖区。”据人大小沙街道工委主任余

文舟介绍,小沙街道近年来在优化产业布局和营商环境、增强“以商引商”能力和积极延链补链强链上下功夫,长白岛迎来了新一轮的发展机遇。岛内两家海工龙头企业“太平洋海工”和“中天重工”新加坡籍外商的投资项目落地,高端船舶制造和海工装备产业初具规模,长白对虾已成为长白的一张金名片。

人大小沙街道工委也借由长白岛的发展,积极发挥长白联络点阵地优势,以发挥代表主体作用为牵引,强化人大代表履职能力,打造“民生议事岛”,并首创了包含项目落地必商,促进干群齐心共商发展大计;政策处理必商,促进公平公正维护正当利益;民情民意必商,促进社会和谐凝聚群众智慧;企业诉求必商,促进职工安定优化营商环境;风险隐患必商,促进底

线思维筑牢平安防线;公共服必商,促进人民至上追求美好生活在内的“六必商六促进”人大工作机制,以高水平履职助力海岛高质量发展,全力打造长白新加坡海工岛,着力破解“急难愁盼”,最大限度“便民利企”。

依托“民生议事岛”阵地,未来将通过书记坐班“话民生”、干部驻岛“解民忧”、代表议事“谋发展”等方式,融入全区中心发展大局,聚焦辖区内重点项目推进、小沙现代化农业产业发展等领域,开展形式多样的议事活动,推动小沙街道的高质量发展。



扫码看视频

“定享托”试点招生登记启动

本报讯(记者 俞姝伊 张旭东)3月10日,定海区直属公办幼儿园2025年春季“定享托”试点招生首次入托登记工作启动,将满足定海城区适龄儿童入托好、及时托、普惠托的多样化入托需求。

在舟山幼儿园登记现场,记者看到不少家长早早前来登记报名现场,幼儿园工作人员耐心地为家长解答疑问。“我的孩子今年9月份也得入园了,我们想提早几个月让他来适应一下。”带着孩子前来报名的市民倪女士说。

“我们想让女儿上托班适应一下,在托班里和其他小朋友一起玩,让性格更开朗一些。”李先生是一名外来务工人员,当他前几日得知这一消息便早早开始准备相关材料。

“定享托”为定海区直属公办幼儿园于2025年春季起推出的优托服务项目,增托位满足应托尽托、月月登记满足即时入托、放宽年龄满足小龄入托是本项目重点突出的三项举措。“定享托”的报名对象为满2—3周岁,能适应幼儿园集体活动、身体健康(无慢性传染病)的幼儿。对于户籍或房产在定海城

区的居民子女需满足幼儿户籍(以户口本为准)在定海城区或其父母或祖(外祖)父母房产(以房产证为准,且房产性质必须为住宅,不含共有房产、商业房产等)在定海城区。对于户籍和房产不在定海城区的从业务工人员随迁子女要求,本市进城从业务工人员随迁子女需满足其父母双方居住在定海城区三街道(以社区盖章认定的租赁合同为准),非本市进城从业务工人员随迁子女其父母一方还需持有定海区签发的《浙江省居住证》或《流动人口登记表》。

记者从区幼教中心了解到,2025年春季“定享托”试点暂定于舟山幼儿园,4月初开班。本次入托登记将于3月11日截止,实行应录尽录,录取名单于登记结束后2个工作日内公布,若登记人数超预期,或将增设班额。后续“入托登记日”为4月28—29日、5月26—27日。



扫码看视频

农户抢抓农时备春耕

本报讯(记者 张真 黄婷 周宇超 通讯员 李东旭 文/摄)“惊蛰”已过,尽管天气还未明显回暖,但定海各地农户已忙碌在田间地头,为新一年的丰收打下坚实的基础。

在定海白泉花果山林家果园,农户正使用电动果树剪刀,修剪果园里的杨梅树枝,去除病枝、过密过长的枝条,为杨梅树的生长创造良好的环境。

“这段时间是最忙的,气候比较干燥,气温也比较合适,前两天正好下了一阵及时雨,土地也湿润了。”据农户林朋飞介绍,果园内皋泄香柚树和杨梅树都在出芽阶段,前段时间,他们已喷洒了石硫合剂进行清园,随后还将对果园进行除草,并着重开展施肥工作,让果园内的果树能够更为健壮,结出更优质的果实。

在舟山市定海惠众农业专业合作社1200平方米的小番茄种植大棚内,负责人余追定正在生长中的越冬番茄进行压枝整枝。

余追定说,对于蔬菜基地来说,提前育苗、土地备耕等是目前主要工作,都在有序开展中,期待今年有一个稳定的产量和好的收获。



扫码看视频

东大塘提标加固工程 I 标项目全力推进

本报讯(记者 黄婷 张真 通讯员 李银慧 龚浩哲)作为定海海塘安澜项目本岛西北片的重要工程,东大塘提标加固工程I标项目自2月复工以来,全力推进建设,预计于8月底完成主体施工,11月底完工验收,筑牢该片区的防汛安全屏障。

在该工程其中一段挡浪墙建设区域,护面工程正加快施工,栅栏板已完成吊装,大型吊车与挖掘机密切配合,将起到消浪作用的扭王块有序堆放至栅栏板前。“就整个I标项目来说,目前外海的镇压层工程和背坡的防渗工程已经基本结束,栅栏板已经吊装完成了50%,塘顶的混合料已经完成60%左右。”据项目施工负责人林震介绍,除加快

栅栏板、扭王块吊装作业外,他们后期还将进一步加高塘顶,预计主汛期前可实现挡浪墙封闭。

目前,海塘安澜项目续建的洋螺锡丈二期、本岛西北片、金塘北部海堤3个片区均处于加紧建设阶段。其中,本岛西北片中,永安海塘、毛峙东塘、大小蚶涂塘、西大塘提标加固工程已于去年11月完成竣工验收,大沙新塘提标加固工程于去年底开工建设,预计将于今年年底前完成全部施工。



扫码看视频

礼让斑马线

